

各项事业走在省市发展“第一方阵”

西湖区全面建设美丽幸福的首善之区



近年来,浙江省杭州市西湖区区委、区政府全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的要求,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持实干至上、行动至上,围绕建设“两富”、“两美”浙江和杭州市“共建共享历史文化名城、创新活力之城和东方品质之城,努力建成美丽中国的样本”的目标,抢抓杭州建设国家自主创新示范区和中国(杭州)跨境电子商务综合试验区,承办2016年G20峰会和2022年亚运会的历史机遇,构建“一廊一带两核两圈六镇多园”发展格局,做优做强信息经济先行区、全国文创产业品牌区、全国旅游休闲示范区、楼宇经济高端区、科技创新先导区、金融财富集聚区、都市农业精品区“1+6”现代产业体系。

西湖区位于杭州市西部,因西湖而得名,以宋高宗赵构“西溪且留下”的西溪湿地而传世,襟带钱塘江,坐拥西子湖,背倚西部群山,怀抱西溪湿地,总面积312平方公里,总人口近110万,辖11个镇街、185个村社,是杭州面积最大、人口最多的老城区。西湖区是省委省政府驻地、文化教育重地、风景旅游胜地、人文荟萃高地、创新创业热地和宜居生活福地。

2011年12月,西湖区第八次党代会提出了“建设美丽幸福的首善之区”的奋斗目标。围绕这个目标,全区上下全力推进西湖各项事业走在省市发展“第一方阵”。2015年全区实现地区生产总值888.19亿元,增长11.6%;服务业增加值780.22亿

元,增长13.5%;财政总收入185.24亿元,增长17.57%;一般公共预算收入111.65亿元,增长16.84%;实现信息经济增加值312.32亿元,增长23.4%,占GDP比重达35%,位居全省90个县区第3位,增幅位居全市13个区、县(市)前列。全年共引进亿元以上内资项目66个,实到市内外内资208.55亿元;引进千万美元以上外资项目24个,实到外资7.99亿美元;加快推进88个省市重点项目建设,浙江音乐学院建成招生,弥陀寺公园、浙商文化中心、华策影视基地等一批重大项目顺利开工。名列2015年“中国综合实力百强市辖区”第14强。杭州之江国家旅游度假区是西湖区的重要组成部分,是全国12个国家级旅游度假区之一,是西湖区创新驱动的重要引擎。

精心打造“一廊一带”。融入杭州城西科创大走廊建设,以电子信息、科创服务、文化创意等产业为重点,加快产业平台、城区功能的有机融合,打造杭州城西科创大走廊核心区。融入钱塘江金融港湾建设,打造沿江生态产业带,加强“三江两岸”生态保护,大力发展金融、休闲、旅游、都市精品农业等绿色产业。

保护发展“两大生态核”。依托两大生态核,在加强生态保护的基础上,充分发挥西湖风景名胜区和西溪国家湿地公园的品牌作用,以黄龙饭店、世贸君澜大饭店、西溪喜来登度假酒店、西溪天堂综合体、西溪宾馆、环湿地旅游商业带等为支撑,以西山国家森林公园为纽带,建设36个美丽乡村和“西溪十八坞”,发展西湖龙井、九曲红梅“一绿一红”茶品牌,大力推动旅游、文创等产业发展。

加快发展“两大商圈”。黄龙商圈充分体现黄金地段、黄金楼宇的黄金效益,有效利用和拓展空间,大力发展楼宇总部经济,推进商务办公、金融财富、高端文化体育等产业集聚发展。蒋村商圈承接黄龙商圈的“溢出效应”,引入总部经济,培育跨境电商,利用湿地优美的生态环境,提升商圈产业集聚功能,推进配套设施建设,强化产业平台支撑,增强综合服务能级。

重点打造六个特色小镇。云栖小镇做强云计算核心产业,与富士康等合作建设“创新牧场”,加强与国家“千人计划”专家联谊会联系,根据省市要求,积极推进西湖大学和浙江高等研究院筹建工作,打造具有国际影响力的特色小镇;龙坞茶镇以葛坞茶核心区带动美丽乡村建设和发展,加快茶产业、茶文化与旅游产业、文创产业有机融合发展,打造彰显茶乡农业生态风情的小镇和全国西湖龙井茶集散地;西溪谷互联网金融小镇建成以电子商务、研发与技术服务、信息软件、股权投资等为重点的创新创业发展平台;云谷小镇建成以阿里云计算产业园为带动,以国际性学校为配套的云计算大数据特色小镇核心区;紫金众

创小镇与浙江大学共同建设知识产权交易、公共技术服务等平台,打造成为科技成果转化示范基地和智能制造产业基地;艺创小镇与中国美院、浙江音乐学院共同构建集文创设计、艺术展演和特色旅游三位一体的新型特色小镇。

做优做强平台园区。发挥浙大科技园、西湖国家广告园、中国美院国家大学科技(创意)园、之江国家旅游度假区四大国家级品牌优势,加快带动周边地区发展。整合现有14个电子商务园、10个文创园、12个科技园,优化提升浙大科技园、西湖科技园、转塘科技园、文三路电子信息街区,大力拓展产业发展空间,按照区域布局、产业定位,建成一批融创新、产业、生态、景观、人文于一体的创新平台,引导各类园区做大做强,向特色小镇发展。

“十三五”时期,西湖区将进一步增强产业的国际竞争力,全面提升国际化水平,奋力建成“创新动力强劲、综合实力领先、生态魅力彰显、开放能力增强、社会活力迸发、国际影响力提升”的美丽幸福的首善之区。

图为云栖小镇一景。
本报记者 金乐平 文/摄
通讯员 冯涛 朱克敏

8月4日,西湖区科技局副局长傅阳来到云栖小镇,给众多中小企业代表宣讲科技政策,助推“创客们”创新创业,记者一同前往。

云栖小镇地处杭州西湖区西南,位于全国12个国家级旅游度假区之一的杭州之江国家旅游度假区核心区,是浙江省首批创建的37个产业特色小镇之一,也是浙江省首批创建的十个示范特色产业小镇之一。2013年与阿里云达成战略合作,在原来传统工业园区(转塘科技经济园)的基础上实施腾笼换鸟、筑巢引凤,建设基于云计算大数据产业的特色小镇。小镇规划面积3.5平方公里,目前已投入使用20万平方米产业空间,规划3年内逐步打造100万平方米以上楼宇用于产业发展。

按照省委、省政府关于特色小城镇建设的要求,坚持产业、文化、旅游、社区“四位一体”,生产、生活、生态融合发展的理念,云栖小镇以“政府主导、名企引领、创业者为主体”的云栖模式,打造云生态,发展智能硬件产业,建设创新创业第一镇,推动基于云计算的软硬件产业融合发展。5年内拟集聚云计算平台上的各个领域的数千家企业和团队,实现云计算相关产值超过200亿元,税收10亿元,成为创新创业的圣地、创新人才集聚的高地、科技人文的传承地、云计算大数据科技的发展源地。

云栖小镇正在构建“创新牧场-产业黑土-科技蓝天”的创新生态圈,推动产业发展。“创新牧场”是草根创业者的舞台,“创新牧场”通过整合世界一流的设计、研发、制造、检测、电商、融资等基础服务,专注于扶持和帮助创新创业的中小企业成长。通过全新的服务体系,让云栖小镇真正成为“大众创业、万众创新”的沃土。“淘富成真”是创新牧场平台上扶持中小微智能硬件企业和创业者的重点项目,由阿里云、富士康、银谷谷等龙头企业共同在云栖小镇发起,将阿里云的云服务能力与富士康的工业4.0智造能力,整合成为独一无二的基础设施平台,提供互联网创业创新服务。“产业黑土”就是要建设西湖创新研究院、互联网工程中心等,助推传统企业主动拥抱互联网,加快实现“互联网+”;“科技蓝天”就是建成一所国际一流的民办研究型大学——西湖大学。

目前,小镇已累计引进包括阿里云、富士康科技、Intel、中航工业、银谷谷资本、华通云数据、数梦工场、洛可可设计集团在内的各类企业425家,其中涉云企业314家,产业覆盖大数据、APP开发、游戏、互联网金融、移动互联网等各个领域,已初步形成较为完善的云计算产业生态。2016年1~5月,小镇实现财政总收入1.13亿元,同比增长39.84%。

图为西湖区科技局副局长傅阳正在宣讲科技政策,助推“创客们”创新创业。
本报记者 金乐平 通讯员 冯涛 文/摄



革命路由器变身独立小型服务器 哦耶科技在北京召开智能无线路由器新品发布会



“最大2T大容量SSD固态硬盘,采用PoE网线供电,不联网能看内置获得版权的上千部电影,自带大容量电池,高铁、大巴、公交上面均可使用,自带远程存储访问,内网穿透功能……”这是一台笔记本电脑呢?还是独立小型服务器?

8月13日,哦耶科技在北京酒仙桥798艺术区举办了“不只Wi-Fi”——哦耶科技随身看片智能无线路由器2016新品发布会,此次新品发布会,云集了来自全国近20个省、市的300多位特邀嘉宾、代理商、粉丝、用户以及上百家主流媒体记者。

在此前哦耶科技推出的OYE-0001,功能和使用场景已经非常广泛,包括NAS文件和打印共享,无线中继,广告论证,免费语音交换机,视频播放,3G/4G转WiFi,视频监控,内网穿透,物联网通讯等,至今已销售十多万台,已然征服不少消费者。

而此次推出的升级版,哦耶科技荣誉产品“OYE-0006”,又会给我们带来什么样的惊喜呢?

发布会上,哦耶科技创始人、杭州哦耶科技有限公司CEO邓方涛说:“随着移动互联的发展,用户对智能联网的需求将越来越强烈,智能路由器作为网络中心的作用将愈发重要。哦耶科技此次推出的OYE-0006智能无线路由器,外观更美观,硬件更强大,稳定性更高,扩展性更全面,功能方面在具有OYE-0001功能的同时还具备私有云存储、智能家居、移动WiFi,无线信号放大、PoE网线供电等功能。”

发布会上,在现场几百位嘉宾、媒体、粉丝的见证下,哦耶科技展示了以下功能:一是采用SSD固态硬盘的无线路由器,敏捷小巧节能。二是采用PoE网线供电的无线路由器。三是不联网看内置获得版权的2000部电影的无线路由器。四是自带大容量电池的无线路由器。高铁、大巴、公交上面均可使用。五是自带远程存储访问,内网穿透功能的无线路由器。

邓方涛说,OYE-0006智能无线路由器整个产品的研发生产过程贯穿一个核心指导思想:让高科技更加亲民。功能方面更加实用,软硬件、生产解决方案方面性价比更高。产品在时尚、实用、易用、实惠方面均达到新的高度。哦耶科技不仅仅是一家开发、生产路由器的硬件公司,硬件实力只是他们的多年沉淀积累的基础核心,哦耶科技更是一个开放的互联网公司,此次新品的发布,除了以上创新,哦耶科技还旨在建立一个开放的软硬件开发平台。开发人员、用户和买家,可以使用这个开放的平台,提供自己的产品和服务。

我们了解到,哦耶科技来自于杭州云栖小镇,云栖小镇既非地名学上的地理概念,又非行政区域上的镇域概念,而是云计算产业栖息的园区,是依托阿里巴巴云公司打造的一个以云生态为主导的产业小镇。

公司生产的路由器系列产品,目前主要销售有OYE-0001,也是作为哦耶的旗舰版产品。主要在淘宝、京东、亚马逊等电商平台销售。除了在电商平台销售外,产品还支持定制销售。

图为哦耶科技创始人、杭州哦耶科技有限公司CEO邓方涛正在介绍革命性智能无线路由器新品。
本报记者 金乐平 文/摄



“五叶草”提供基于阿里云计算平台大数据行业解决方案

五叶草大数据众创空间是云栖小镇第一个以大数据为主题的众创空间(孵化加速器),是由五叶草投资管理有限公司和云栖小镇共同建设,并聚合有大数据、孵化器梦想和资源的合作伙伴,以阿里云的大数据平台能力为技术支撑和市场推广,以大数据开发应用为市场纽带和社交网络,以商学院高管校友为创业辅导和融资管道,为入驻云栖小镇的大数据创业者提供一切要素的共享创业空间。“五叶草”以合聚天下创新创业伙伴和分享当下价值创造热点为使命,致力于使创业成为一种健康积极的生活方式,使创新成为一种快乐自然的工作习惯。

图为五叶草大数据众创空间一角。
本报记者 金乐平 通讯员 郭智高 文/摄

云栖小镇五大特色引领西湖经济智慧转型

云栖小镇着力建设以云计算大数据和智能硬件产业为核心的特色小镇,主要有五个特色:

一是有一批创新创业代表人物。在云栖小镇,集聚了一批创新创业的顶尖人才,特别是阿里巴巴集团首席技术官、中国云计算领域的领军人物王坚博士,千人计划联谊会会长、清华大学副校长施一公,千人计划联谊会副会长张辉博士,阿里云总裁胡晓明,银谷资本总裁陈向明等顶尖人才。2016年2月6日,杭州市市长张鸿铭为王坚博士颁发了“云栖小镇名誉镇长”的称号。同时,小镇还有一批富有创新精神和情怀的创业家,他们共同致力于把云栖小镇打造成中国未来创新的第一镇。

二是有一个创新运作模式。云栖小镇采用了“政府主导、名企引领、创业者为主体”的运作方式。政府主导就是通过腾笼换鸟、筑巢引凤打造产业空间,集聚产业要素,做优服务体系;名企引领就是充分发挥名企的龙头引领作用,输出核心能力,打造中小微企业创新创业的基础设施,加快创新目标的实现;创业者为主体就是政府和名企搭建平

台,以创业者的需求和发展为主体,构建产业生态圈。这是云栖小镇最有创新活力的部分。

三是有一个高端新兴产业。云栖小镇围绕新兴产业布局,坚持发展以云计算为代表的新一代信息经济产业,坚定不移打造云生态,大力发展智能硬件产业,建设创新创业第一镇,集聚了一批云计算、大数据、电商、金融、游戏、APP开发和智能硬件等领域的企业团队。

四是有一个全新产业生态。云栖小镇构建了“创新牧场-产业黑土-科技蓝天”的创新生态圈。“创新牧场”是指凭借阿里巴巴的云服务能力,淘宝、天猫的互联网营销资源和富士康的工业4.0制造能力,以及Intel、中航工业、洛可可等大企业的核心能力,打造全国独一无二的创新服务基础设施,为中小微企业提供服务。“产业黑土”是指建设西湖创新研究院、互联网工程中心,运用云计算大数据技术,助推传统企业加快实现“互联网+”。“科技蓝天”是指创建一所国际一流的民办研究型大学——西湖大学。

五是有一个世界级的云栖大会。云栖大会是真正服务草根创新

创业的世界级行业盛会,已永久落户云栖小镇。大会汇聚DT时代最强大脑,描绘云计算发展趋势和蓝图,展现云计算、大数据、人工智能蓬勃发展的生态全景。云栖大会前身是阿里云开发者大会,自2010年举办以来,不断突破创新,全方位展示云计算最新应用和实践成果,引领云计算行业创新发展风向标。

2015杭州云栖大会吸引了全球超过20个国家的21500名开发者,参展企业达到219家,参与企业3000多家,现场参观超过42584人次,全球直播收看人数超过127万人,成为全球规模最大的云计算峰会之一。

图为云栖小镇一景。
本报记者 金乐平 通讯员 章瑞生 文/摄

